

我省发布通知严管五大类食品问题

# 严查开讲座非法销售保健品

生活报 24 日讯 (实习生赵文静 记者刘莹)“民以食为天,食以安为先。”24 日,生活报记者从省政府获悉,我省食药局发布关于进一步加强食品安全监管工作的通知,严厉打击食品安全违法犯罪行为,严管五大重点方面食品问题,查处现场制售食品不按规定保存和使用食品添加剂及非法添加或滥用食品添加剂问题,小超市及食品销售摊贩销售无合法来源及来源不明食品问题,非法宣传及非法销售保健食品问题等 25 个突出问题。

## 看看要严查哪些食品问题

**生产环节:**以大型企业、高风险品种、小作坊、食品加工集聚区、地方特色、旅游食品等生产者为重点,着力解决“一非两超”(使用非食用物质,超范围、超限量使用食品添加剂)问题;使用来源不明原料、回收食品生产食品等 5 个方面食品问题,查处现场制售食品不按規定保存和使用食品添加剂及非法添加或滥用食品添加剂问题,小超市及食品销售摊贩销售无合法来源及来源不明食品问题,非法宣传及非法销售保健食品问题等 25 个突出问题。

## 销售环节:

小超市及食品销售摊贩销售无合法来源及来源不明食品等问题;现场制售食品不按规定保存和使用食品添加剂及非法添加或滥用食品添加剂问题,小超市及食品销售摊贩销售无合法来源及来源不明食品问题,非法宣传及非法销售保健食品问题等 25 个突出问题。

## 消费环节:

以学校及校园周边、农村集体聚餐、城镇大中型聚餐单位、中央厨房、集体用餐配送单位、旅游景区餐饮单位、农家乐等为重点,着力解决无证经营、超许可经营范围问题;无证单位和个人通过互联网开展网络订餐等 5 个问题。

## 保健食品:

解决保健食品生产企业未按照注册的产品配方、生产工艺等技术要求组织生产问题;生产销售的保健食品标签、说明书与注册或者备案内容不一致的问题;通过会议、讲座等方式非法宣传及非法销售保健食品的问题,严厉打击保健食品非法会销行为等 5 个问题。

## 乳制品:

婴幼儿配方乳粉生产企业未按照配方投料生产、记录不全等问题;乳制品产品外包装标示与实际生产不一致问题;未取得经营许可擅自经营乳制品、未经注册和备案的境外企业生产的乳制品问题;不按冷链、冷藏的要求运输、储藏和销售巴氏杀菌乳、发酵乳等需低温储存的问题等 5 个问题。

哈尔滨市成立督察组 专项治理师德师风

## 教师收礼、参加家长宴请 快拨电话举报

生活报讯 (记者张洁) 24 日,生活报记者从哈尔滨市教育局获悉,市教育局出台了《关于开展师德师风专项治理方案》,将通过严查教师收礼等“六严查”活动,规范教师从教行为,打造“四有”好老师队伍。

据了解,新学年伊始是违规办学、违规施教行为的频发期。教育部门在调查走访中了解到,为了给师生创造更加整洁、美观、舒适的学习环境,班主任和家长想更好地美化教室。但这种愿望如果

把握不好,容易产生家长出资参与班级管理的现象,进而导致学校和班主任教师发生违规办学行为;还有一种普遍存在的情形是在排座、遴选班干部、入团(队)等敏感时期以及在日常学习生活中,个别家长为了使自己的孩子能够得到特殊关照,不惜向教师送钱、送物等以达到个人目的。

为保证学校依法办学、保证教师依法施教、维护教师尊严、实现教育公平、净化

教师环境,哈市教育局出台专项治理方案,并公布举报电话,开展“六严查”活动:

严查以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物;严查参加由学生及家长安排的宴请活动;严查参加由学生及家长安排支付费用的健身休闲等娱乐活动;

严查让学生及家长支付报销应由教师个人或亲属承担的任何费用;严查利用业余时间通过实体店或以互联网、移动互

联网形式向学生及家长推销、推介商品的行为;严查以家长委员会的名义向学生及家长收取或让家长分摊该由学校承担的费用。

据了解,9月中旬,哈市教育局将成立督察组,在全市范围进行督察。对出现问题隐瞒不报的单位和个人要严肃追究责任。对因违反上述规定,在全市造成极坏影响的,除按有关规定进行查处外,在全市给予通报。

### 名词解释 第三卫生间

第三卫生间可以简单理解为“家庭卫生间”。第三卫生间是为了解决一部分特殊对象如厕不便的问题,主要是指女儿协助老父亲,儿子协助老母亲,母亲协助小男孩,父亲协助小女孩等情况。另外像母婴、残疾人也可以使用。

我省多景区已投用第三卫生间 生活报记者带您探访  
**婴儿床 大小坐便器全都有  
带一家老小出行都不愁了**

生活报讯 (实习生周梦雪 记者王晓丁文/摄) 22 日,生活报记者从省政府获悉,我省出台《关于促进旅游产品转型升级的意见》,要求在今年年底前,所有 5A 级旅游景区应当设置第三卫生间,提倡其他旅游景区及旅游场所设置第三卫生间,鼓励有条件的地方全面推进第三卫生间建设。近日,生活报记者走访哈尔滨多个知名景区发现,太阳岛、东北虎林园、哈尔滨极地馆等景区的第三卫生间早已投用,快跟生活报记者看看第三卫生间长什么样吧。

### 东北虎林园

#### 婴儿床 儿童座椅 大小坐便器一切齐全

生活记者从东北虎林园了解到,这个占地 208 平方米的公厕于 2016 年 4 月 14 日正式投用。记者看到,这个公厕的内部装饰可谓“鸟语花香”,仿天空式的蓝色天棚、金色鸟笼中养着一对娇凤和鹦鹉、假山流水中的锦鲤在畅游。右手边的房间挂着“第三卫生间”的指示牌,这个指示牌除了正常的男女标识外,还增加了孩子和残障人士的标识,英文“Unisex toilet”也完全符合国家标准。

进入第三卫生间,一股淡淡的香气扑面而来,满墙的卡通形象让这里更像是一个儿童房。婴儿床、大小坐便器、大小洗手池、儿童座椅、婴儿换尿布用的折叠桌一应俱全。

### 哈尔滨极地馆

#### 游客了解不多 有时会被正常游客占用

长时间。”

生活记者在该卫生间内看到,婴儿安全座椅和婴儿换尿布的折叠板被牢牢固定在墙上,坐便器旁还有专为残障人士设计的扶手,洗手池旁还安装了防水电源。负责打扫卫生的工作人员说,有些带着婴儿来游览的妈妈不知道这里有专门换尿布的地方,她都会提醒这些妈妈去第三卫生间。

### 太阳岛风景区

#### 不但婴儿设施一应俱全 还有沙发供休息

在太阳岛风景区水阁云天景点西侧的草坪中,矗立了一座豪华卫生间。刚带着 22 个月大的儿子从第三卫生间出来的游客刘女士告诉生活